

忠貞報

中華民國44年8月16日創刊

信箱: mpnews@webmail.mil.tw

發行人: 吳長風 組長: 陳博暉 出版: 文宣心戰組

國防部軍中報刊登證 (85) 國報字第002號

總編輯: 劉冠隆 責任編輯: 李怡庭



歡迎加入中華民國憲兵指揮部

JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com

歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

指揮官視導北部及中部憲兵部隊 周延整備規劃 確保戰備與紀律



通訊員伍玉君、陳泰嘉／綜合報導

指揮官鄭中將日前視導北部及中部地區憲兵部隊，實地瞭解單位任務執行、戰備整備與訓練推動情形，並關心官兵生活狀況，肯定官兵戮力遂行各項任（勤）務的辛勞與成效。

鄭指揮官表示，適逢春節前夕，提醒各單位於年節期間，務必周延規劃戰備整備與勤務安排，妥善調配人力，確保任務遂行無虞，同時叮囑官兵嚴守軍紀，注意行車安全與休假紀律，平安過節、安心返營，確保部隊戰力與整體運作穩定。



圖／指揮官頒發春節加菜金

摘要

2 版

政戰主任視導
北部地區憲兵部隊

4 版

新北憲兵隊實施
期中戰術鑑測

6 版

憲兵第 228 營實施
砲操訓練

8 版

中華民國後備憲兵荷松總會南
部地區歷任主委顧問聯誼會第
十任、十一任會長交接典禮



政戰主任視導北部地區憲兵部隊

通訊員周君盈／臺北報導

政戰主任吳少將日前視導北部地區憲兵部隊，實地走訪營區各項設施，深入瞭解官兵住用空間、生活環境及各項照顧作為推動情形，期透過完善後勤與生活支持，營造安心服役環境，穩定部隊整體戰力。

吳主任指出，官兵照顧是部隊穩定運作的重要基礎，各級幹部應主動走入基層，確實掌握營內設施使用狀況與官兵實際需求，適時向上反映並協助改善，並強調幹部透過日常關懷與良好溝通，可及早發現問題、化解疑慮，有助於凝聚向心力，營造正向和諧的部隊氛圍。

此外，吳主任提醒，近期共諜滲透風險升高，單位須持續強化保密與安全作為，落實官兵生活狀況掌握與異常徵候察，並加強監視系統管理與營區周邊巡查，確保各項防護措施周延到位，維護營區安全與單位純淨，確保部隊戰力穩定發揮。



圖／政戰主任視導營區環境

說出煩惱，無論開心難過，我們用心聆聽。

政戰主任視導寒假戰鬥營場地規劃



圖／政戰主任要求務必完善相關整備措施

通訊員何東樺／新北報導

政戰主任吳少將日前視導國防部辦理之全民國防教育寒假戰鬥營，並就本軍所負責「鐵衛體驗營」活動規劃情形實施指導，檢視整體動線配置、課程設計構想及各項安全整備作業，確保活動推展順遂。

吳主任針對體驗營各項課程內容與場地運用進行深入瞭解，並就人員引導、場域安全、風險控管及應變處置

等重點提出具體指導意見，期使活動流程更臻周延，提供參與學員安全、完善且具教育意義之體驗環境。

吳主任表示，「鐵衛體驗營」為推動全民國防教育之重要平臺，期勉承辦單位秉持審慎嚴謹態度，周延規劃各項細節，確保活動全程安全無虞，並透過完善課程設計與實務體驗，展現憲兵部隊專業形象，深化國人對憲兵任務特性及國防理念之認識。

永亮股份有限公司慰問憲兵特勤隊

通訊員鄒維益／綜合報導

為響應軍人之友社「企業敬軍」活動，永亮股份有限公司董事長卓聖光先生日前在新北市軍人服務站站長吳遠里先生陪同下，率敬軍團前往憲兵特勤隊實施慰問，代表社會各界向長期堅守崗位、戮力守護國家安全的憲兵官兵表達最誠摯的感謝與敬意。

卓董事長表示，官兵平日全心投入戰備整備與任務遂行，肩負保國衛民重任，展現高度專業與奉獻精神，令人由衷敬佩；此次敬軍慰問，除表達感謝之意，也期盼透過實際行動支持國軍，鼓舞官兵士氣，讓部隊感受到社會各界的肯定與支持。

圖／卓董事長頒發慰問金



憲兵第 202 指揮部指揮官主持元旦勤務研討會

通訊員呂權倫／臺北報導

憲兵 202 指揮部日前召開「元旦勤務研討會」，由指揮官張少將主持，針對元旦期間各項勤務狀況與支援任務執行情形進行整體回顧與研討，藉以檢視作業流程與任務成效，作為後續精進參據。

張指揮官肯定官兵能在高度勤務壓力下恪遵作業程序，確保重要目標與社會秩序安全無虞，並指導幹部務必將本次勤務可再精進之處納入後續重大活動及專案任務整備的重要參考，持續強化整體警衛勤務效能。



圖／張指揮官強調每次勤務都是寶貴的實務經驗

軍友保險公司至憲兵訓練中心春節慰問

通訊員伍育萱／新北報導

春節將屆，軍友保險公司歐總顧問日前率團至憲兵訓練中心實施春節敬軍慰問，並由憲兵訓練中心指揮官莊上校偕同政戰處長邱中校接待，表達對官兵戮力訓練、堅守崗位的關懷與支持。

莊指揮官表示，軍友保險秉持「取之於社會，回饋於社會」理念，長期於重要節慶慰問國軍官兵，亦感謝企業長期支持國軍建軍備戰，此次慰問不僅讓官兵感受社會溫暖，更彰顯軍民同心、共同推動全民國防的堅實力量。



圖／敬軍團與全體幹部合影

憲兵第 204 指揮部指揮官至臺東憲兵隊視導

通訊員倪進原／臺東報導

憲兵第 204 指揮部指揮官楊少將日前至臺東憲兵隊視導，肯定官兵長期戮力執行勤務，並於歷次防救災任務中即時投入兵力、協助地方復原，以及各項專案與臨時勤務中展現高度紀律與執行力，確保任務

圓滿達成，整體表現深獲肯定。

楊指揮官強調，憲兵任務多元且具挑戰性，幹部應持續落實忠貞氣節教育與軍紀要求，結合實務經驗精進本職學能，深化官兵對單位的認同與責任感，以穩健戰力迎接各項戰演訓及突發任務挑戰。



圖／楊指揮官勉勵官兵以憲兵為榮



圖／潘指揮官強調單位應針對訓練不足之處予以加強

憲兵第 205 指揮部指揮官視導無人機反制操演

通訊員林韋泓／桃園報導

憲兵第 205 指揮部指揮官潘上校日前視導單位實施無人機反制操演，實地瞭解官兵訓練成效與裝備運用情形，期勉官兵持續精進戰備整備作為，強化整體應處能力，展現捍衛家園的堅定決心。

潘指揮官表示，隨著戰爭型態快速演變，無人機已成為影響戰場態勢的重要關鍵，單位應於操演後落實訓後回顧，精進戰術與作為，並依任務特性分級推動無人機及反制兵力運用，強化創新與不對稱戰力，確保各項戰備任務遂行順利，展現憲兵部隊守護國家安全的堅實戰力。



新北憲兵隊 實施期中戰術鑑測

通訊員劉珈瑄／新北報導

新北憲兵隊日前實施「期中戰術鑑測」，透過貼近實戰情境的課目設計，全面檢視基訓中隊官兵階段性訓練成果，藉以強化臨戰應變能力與整體作戰效能。



動靜「憲」活力 社團最精彩



高雄憲兵隊 - 籃球社

本報訊／綜合報導

為培養官兵健康正當休閒活動及舒緩身心疲勞，各單位依官兵興趣成立多種社團，透過社團活動，鼓勵社員暫忘工作辛勞所帶來的壓力，體驗不同的課程以抒發情緒。期許官兵藉此增進彼此互助精神，凝聚向心，達到建立團結榮譽的目標。

憲兵第 332 营 - 漢癒甜點社



憲兵第 332 营 - 漢癒甜點社



憲兵第 332 营 - 漢癒甜點社



憲兵第 601 連 - 愛心熱活社



憲兵第 228 營實施砲操訓練

通訊員盧冠弦／臺北報導

憲兵第 228 營為強化部隊戰技基礎與臨戰反應能力，日前於武崙營區實施砲操訓練。訓練全程依射擊流程與安全規定落實執行，官兵在砲長口令指揮下分工明確、動作迅速，從聯合操作、口令傳遞至彈藥搬運等環節皆展現高度專注與協同精神，充分體現平時扎實訓練成果與部隊嚴謹作風。

連長邱上尉表示，透過持續砲操訓練，確保官兵熟悉裝備操作與複雜戰場環境，有效提升臨機應處能力，未來將持續秉持「勤訓精練」精神，落實嚴謹訓練要求，以實際行動實踐「平時多流汗，戰時少流血」的信念，確保部隊遂行各項任務順利。

圖／訓練實況



圖／口令傳遞

基隆憲兵隊辦理春節前軍法紀宣教

通訊員賴玄同／基隆地區

基隆憲兵隊日前辦理榮團會暨春節前軍法紀宣教，透過實際案例說明與面對面溝通交流，深化官兵法紀認知，暢通建言管道，進一步凝聚團隊共識。

副隊長劉少校提醒，適逢春節將屆，官兵務必遵守軍法紀律，提高對理財風險及詐騙手法之警覺，共同維護部隊紀律與安全，營造穩定和諧的服役環境。

圖／宣教著重分析近期詐騙手法

憲兵訓練中心志願役士兵實施手槍射擊訓練



圖／手槍射擊訓練

通訊員余芳慈／新北報導

憲兵訓練中心日前實施 114-6 梯志願役士兵手槍實彈射擊訓練，課程內容涵蓋射擊安全規定、射擊姿勢、瞄準要領及擊發控制等基礎課目，並於實彈射擊前反覆進行射擊預習，確保學兵熟悉操作流程，建立正確射擊觀念。

訓練過程中，學兵全神貫注、沉著應對，確實依射擊指揮官口令完成各項射擊程序，展現平時訓練成果，有效提升命中率與射擊信心。學生第一大隊第三中隊長洪上尉表示，透過扎實的操作練習與實彈射擊，可持續精進學兵武器運用能力，奠定穩固戰技基礎。

屏東憲兵隊戰傷救護測驗



圖／測驗實況

通訊員張家祥／屏東報導

屏東憲兵隊日前於鐵衛營區實施戰傷救護測驗，全程依實戰情境設計，結合戰場環境、敵情威脅與時間壓力，模擬官兵於執行任務時遭遇傷患之緊急狀況。測驗中，受測人員須於限定時間內完成止血、包紮、固定、傷患搬運及通報等處置作業，以驗證官兵在高壓環境下之應變能力與戰傷救護技能。

隊長劉中校表示，透過此次測驗不僅能強化官兵個人戰場自救互救能力，也有效提升單位整體戰傷應處能量，確保任務執行期間得以及時救護，降低戰損風險。



圖／測驗實況



血戰一江山 忠魂留青史



圖／王生明將軍。

「一身都是膽，英靈佑江山」，今年的 1 月 18 日，是一江山戰役 71 週年。民國 44 年 1 月 18 日，在中共「先攻一江山、後取大陳島」的計畫下，共軍首度對我國遂行

即便如此，王生明將軍仍沉著應戰，國軍死守疆土無一退縮，面對數倍於己的共軍，歷經三晝夜血戰，抱著「同島一命、與陣地共存亡」的決心，以視死如歸的「軍人魂」奮勇抗敵，最終雖因兵力懸殊與彈盡援絕，島上官兵幾乎全數壯烈殉國，卻成功延續了中華民國的國祚民安，使國際對我國大為改觀，促成美國國會通過「1955 年福爾摩沙決議案」及後續的「中美共同防禦條約」，奠定了美國協助保衛中華民國相關機制的基礎，這一役，壯烈而偉大。

一江山戰役的慘烈舉國悲痛、震驚國際，寫下了當代軍人誓死衛國的典範，亦為國家的長遠生存發展奠定宏基。時任大陳防衛部一江山司令王生明將軍在遭共軍團團包圍時留下這麼一段話：「我是王生明，現在敵人還離我 50 公尺，我手裡有一顆給我自己留下來的手榴彈，我王生明絕不會給國家丟人」，話畢隨即引爆手榴彈，壯烈殉國，其愛國情操、英勇犧牲，徹底體現了中華民國軍人「保衛國家、保護人民、守護國土」之神聖使命。71 年過去了，戰火早已平息，

但中共從未對我停止威脅，國軍官兵更未曾妥協，我們緬懷誌念光榮的戰役，我們更會傳承先烈精神，踵武前賢，持續為捍衛國家安全與人民福祉戮力訓練，兢兢業業，齊心守護得來不易的民主與和平。



圖／王生明將軍(左)當年在浙海前線觀察敵情，率島上戍守官兵抵禦共軍進犯。

(資料來源：忠貞氣節教育、青年日報)

雙語園地

Israel to Brief Trump on Possible New Strikes Against Iran



(資料來源：看軍聞學英語)

Israeli officials are preparing to brief former US president Donald Trump on possible new military strikes against Iran, citing concerns over Tehran's expanding ballistic missile program, NBC News reported. Officials believe Iran is rebuilding missile-related facilities and air defenses, which they view as a more immediate threat than nuclear enrichment. Prime Minister Benjamin Netanyahu is expected to raise the issue during a meeting with Trump later this month.

根據《NBC News》報導，以色列官員正準備向美國前總統川普簡報，說明針對伊朗可能發動新一波軍事行動的選項，主因為以方憂心伊朗持續擴張彈道飛彈計畫。以色列方面認為，伊朗正重建飛彈相關設施與防空系統，且其威脅性高於核濃縮發展；總理納坦雅胡預計於本月稍晚與川普會面時提出相關議題。



(資料來源：照護線上)

福利橱窗



一次購買2件贈送精美提袋，讓您送禮更有面子

本 優 惠 僅 限 本 樂 活 動

(廣告)

中華民國後備憲兵荷松總會南部地區歷任主委顧問聯誼會 第十任、十一任會長交接典禮

團體合影



通訊員汪凱傑／臺南報導

中華民國後備憲兵荷松總會南部地區歷任主委顧問聯誼會日前舉行第 10、11 任會長交接典禮，由第十一屆總會長許嘉富先生監交，南部地區幹部及各界貴賓到場觀禮，共同見證會務傳承的重要時刻，場面隆重莊嚴。

典禮中完成會旗交接及聘書頒發等儀式，象徵責任與使命正式承接。新任會長曹榮富先生表示，未來將秉持「一日憲兵、終身憲兵」精神，持續凝聚南部地區後備力量，配合總會推動各項會務與公益服務，延續荷松精神，促進組織穩健發展。

彰化縣後備憲兵荷松協會舉辦自強大會

通訊員賴玄同／彰化報導

彰化縣後備憲兵荷松協會於鹿港鎮二鹿京華會館舉辦自強大會，由理事長林世杰先生主持，邀請指揮官鄭中將、總會長張進發先生、憲兵第 203 指揮部指揮官李少將、彰化縣長王惠美女士及多位貴賓蒞臨指導。

林理事長表示，感謝彰化後憲成員一年來的付出與支持，期許來年再創佳績、持續回饋地方；鄭指揮官亦肯定現役官兵與後憲學長共同努力，展現「前憲後憲，連成一線」的精神，秉持「一日憲兵，終身憲兵」信念，攜手守護家園、造福社會。



屏東縣後備憲兵荷松協會慰問基訓部隊



通訊員張家祥／屏東報導

屏東縣後備憲兵荷松協會理事長陳建霖先生日前慰問屏東憲兵隊基訓部隊，為勤訓精練的官兵弟兄姊妹們加油打氣。

陳理事長表示，憲兵勤務與訓練的辛苦，後憲學長也曾經歷，所以能更加體會其中辛勞，秉持「前憲後憲，連成一線」的情誼，特別利用課餘時間，來為弟兄們打氣，為學弟妹們帶來正能量，持續傳承「永矢忠貞」精神，戮力各項訓練及本務，為國家提供安全保護。